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Assessorato regionale dell’Economia

Ragioneria Generale della Regione

“Assistenza nella gestione delle operazioni di collocamento della partecipazione azionaria

della Regione Siciliana nella società Italkali S.p.A.”


QUESITI   E   RISPOSTE

Domanda 1

Si chiede conferma che una società avente nell'oggetto sociale "la fornitura di servizi di assistenza finanziaria ad imprese ed Enti pubblici e privati nell'ambito di interventi e progetti di finanza straordinaria quali, a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, acquisizioni, cessioni, ivi compresa l'organizzazione di gare in genere, fusioni, privatizzazioni, quotazioni, valutazioni d'azienda, valutazioni di marchi e beni immateriali e materiali", fa parte di società abilitate a partecipare alla gara e pertanto autorizzate ad inviare domanda di partecipazione.

Risposta 1

L’art.5 (Requisiti per la partecipazione) prevede che siano "ammesse a partecipare alla gara Società italiane ed estere, abilitate all'espletamento dei servizi bancari e finanziari nell'ambito dell'Unione europea".

Per società italiane ed estere, abilitate all'espletamento dei servizi bancari e finanziari, nell'ambito della Unione Europea" devono intendersi quei soggetti che ai sensi della normativa vigente sono stati autorizzati e sono iscritti nell'Albo delle banche e/o dei gruppi bancari tenuto dalla Banca d'Italia e/o a quei soggetti iscritti nell'elenco generale degli intermediari finanziari e/o nell'elenco speciale, entrambi tenuti dalla Banca d'Italia. 

Domanda 2

Si chiede se il riferimento all’espletamento dei servizi bancari e finanziari è relativo alla definizione di attività bancaria di cui all’art. 10 del Testo Unico Bancario (D.Lgs. 385/1993 e ss. aggiornamenti), se tra i “servizi finanziari” citati sono compresi anche i servizi di finanza d’impresa (cosiddetta “corporate finance”) esercitata da soggetti che non siano intermediari bancari e finanziari.

Risposta 2

Il riferimento all’espletamento dei servizi bancari e finanziari di cui all'art. 5 del Bando di Gara deve intendersi riferito a quei soggetti che ai sensi della normativa vigente sono stati autorizzati e sono iscritti nell'Albo delle banche e/o dei gruppi bancari tenuto dalla Banca d'Italia e/o a quei soggetti iscritti nell'elenco generale degli intermediari finanziari e/o nell'elenco speciale, entrambi tenuti dalla Banca d'Italia.

Domanda 3

In merito all’art.6 e all’art.18 del bando di Gara si chiede se, ai fini del calcolo del valore del Merito Tecnico dell’Offerta costituisca elemento di valutazione, nell’ambito della “qualità professionale” (esplicitamente citata all’art. 6) il requisito di indipendenza e terzietà dell’advisor, con particolare riguardo all’esistenza di rapporti di finanziamento o comunque di altra natura bancaria, in essere o recenti, dei concorrenti con l’Azienda Italkali.

Risposta 3

Nell'ambito della "qualità professionale" di cui all'art. 6 del Bando di Gara costituirà elemento di valutazione il requisito di indipendenza e terzietà dell'advisor anche con riguardo all'esistenza di rapporti di finanziamento o comunque di altra natura bancaria, in essere o recenti, dei concorrenti con la Società Italkali. Costituisce invece causa di esclusione ai sensi dell'art. 7 del Bando di Gara l'avere in corso o l'avere svolto incarichi di consulenza su committenza della Italkali S.p.A. nel biennio precedente la pubblicazione del Bando.

Domanda 4

In merito all’articolo 5” Requisiti di partecipazione” di cui al Bando di Gara si chiede se gli eventuali subappaltatori debbano essere preventivamente dichiarati all’ente appaltante in sede di offerta.

Risposta 4

Per l'affidamento in subappalto si applica l'art. 118 del D.Lgs. 163/2006 e pertanto i concorrenti all'atto dell'offerta devono indicare i servizi o le parti dei servizi che intendono subappaltare.

Domanda 5

Si chiede di voler confermare se il testo della dichiarazione di attestazione di almeno due Istituti di Credito di cui all’art.5.1 lett. a) del bando è da intendersi libero e se le dichiarazioni sono da rendere già nella fase di domanda di partecipazione, oppure successivamente ai sensi dell'art.15.

Risposta 5

Il testo della dichiarazione di attestazione è da intendersi libero ma la dichiarazione deve essere effettuata ai sensi e per gli effetti di cui al D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445 e pertanto è necessario inserire il richiamo alle sanzioni previste dall'art.76 del suddetto D.P.R. Le attestazioni, ai sensi dell'art.3 del Bando di gara dovranno essere fornite in sede di presentazione dell'offerta.

Domanda 6

Si chiede di voler confermare se, con riguardo all'art.5.1 lett. b) del bando, il fatturato globale d'impresa può essere rappresentato anche dal Margine di Intermediazione come da bilancio di azienda bancaria e se è da rendere in fase di domanda di partecipazione.

Risposta 6

Il fatturato globale d'impresa può essere rappresentato anche dal Margine di Intermediazione, purché vengano espressamente indicate le singole voci della sua composizione. Ai sensi dell'art.15 del bando il dato di fatturato è da rendere in sede di offerta.

Domanda 7

Si chiede di voler confermare se, con riguardo all'art.5.2 lett. a) del bando, per ultimi 3 anni si intendono gli esercizi chiusi 2008, 2009 e 2010 e se per attività analoghe a quelle oggetto dell'appalto si possono includere anche l'assistenza e la consulenza prestate nell'ambito di procedure per la cessione di quote o rami d'azienda di società pubbliche o private anche solo avviate e non già concluse.

Risposta 7

Si conferma che per ultimi 3 anni si intendono gli esercizi chiusi 2008, 2009 e 2010 e che per attività analoghe a quelle oggetto dell'appalto si intendono l'assistenza e la consulenza prestate nell'ambito di procedure per la cessione di quote o rami d'azienda di società pubbliche o private già concluse e non anche solo avviate.

Domanda 8

Nel caso in cui la società partecipante sia Capogruppo di Gruppo Bancario, è necessario fornire, ai sensi dell’art. 5.1 lett. a), le attestazioni rilasciate da almeno due Istituti bancari italiani o esteri oppure è sufficiente la produzione degli ultimi tre bilanci? 

Risposta 8

Le attestazioni comprovanti il possesso di capacità finanziaria ed economica rilasciate da almeno due Istituti di credito devono essere fornite anche nel caso in cui la società partecipante sia Capogruppo di un gruppo bancario.

Domanda 9

Relativamente all’art.5.1 lett. b) del bando, per possesso di capacità economica e finanziaria comprovato dalla prestazione di servizi nel settore oggetto della gara si intende l’aver prestato servizi nel settore di appartenenza della società Italkali oppure l’aver effettuato operazioni di collocamento di partecipazioni?

Risposta 9

L’aver effettuato operazioni di collocamento di partecipazioni azionarie, a prescindere del settore di appartenenza della società Italkali S.p.A.

Domanda 10

Relativamente all’art.5.2 lett. a) del bando, tra le attività analoghe a quelle oggetto dell’appalto possono rientrare anche le attività svolte nell’ambito del collocamento di partecipazioni in sede di (IPO) cioè di aumenti di capitale in sede di quotazione?

Risposta 10

La risposta è positiva.

Domanda 11

Nel caso in cui il concorrente appartenga ad un Gruppo Bancario, è possibile fornire le lettere di attestazione (art.5.1 lett. a) del bando) da parte di n. 2 Banche appartenenti al medesimo Gruppo Bancario?

Risposta 11

La risposta è positiva. E’ preferibile che venga dichiarato il legame giuridico ed economico esistente nel gruppo.

Domanda 12

Si chiede di voler confermare se è accettabile che il testo della dichiarazione di attestazione dei due Istituti di Credito, di cui all’art.5.1 lett. a) del bando, venga rilasciato senza responsabilità né garanzia, per gli usi consentiti dalle vigenti disposizioni di legge.

Risposta 12

Si conferma che il testo è libero ma si tratta di specifica attestazione/certificazione che deve essere redatta ai sensi della normativa vigente. In particolare l’attestazione può essere fornita sulla scorta degli elementi di cui al comma 2 dell’art.6 del D.Lgs n.395/2000 e secondo il modello allegato al regolamento di cui al D.M. 28.04.2005 n.161 del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti. 

Domanda 13

Nel caso di raggruppamento temporaneo ai sensi dell’art.34, comma 1, lett. d) del D. Lgs 163/2006 la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta congiuntamente da tutti i soggetti che parteciperanno al raggruppamento oppure va presentata e sottoscritta soltanto dalla capogruppo del futuro raggruppamento?

Risposta 13

La domanda di partecipazione deve essere sottoscritta congiuntamente da tutti i soggetti che partecipano al raggruppamento temporaneo, allegando la documentazione richiesta. Nella domanda di partecipazione dovrà essere dichiarato che il RTI è stato costituito con scrittura privata autenticata, da accludere alla stessa domanda, e dovrà essere indicato il concorrente mandatario.
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